



不给好处不办事,给好处乱办事

代表委员热议“畸形政商关系”:要“相敬如宾”莫“勾肩搭背”

一系列腐败案件表明,“畸形的政商关系”是腐蚀干部生态、扰乱市场秩序的“毒瘤”。代表委员认为,政商关系畸变的根本原因是权力监督不充分,部分官员利用手中权力或者自身影响力为一些不法商人“打招呼”,违规审批,充当保护伞,谋求不正当利益。只有“把权力关进制度的笼子”,加强对干部的监督约束,才能破除“勾肩搭背”的“畸形政商关系”。

据新华社新媒体专电

“打招呼”、乱审批、充当保护伞

记者梳理一系列腐败案件发现,绝大多数落马贪腐官员都与不法商人有深度勾连,官员假借商人之手完成权力的“变现”,而商人则利用官员的权力谋求不正当利益。

打招呼。在一些诸如工程招标、政府采购、资源出让的经济领域,找到政府部门的关键人物“打招呼”,已经成为一些商人拿项目的“不二法门”。比如,在湖南省交通系统腐败窝案中,“打招呼”拿工程早已不是“潜规则”,而是明目张胆的“显规则”。从副厅长陈明宪、邹和平,到高速公路管理局局长冯伟林,再到一些关键处室的处长,涉案的干部无一不插手高速公路工程,为请托人所在公司谋取利益,然后直接或者间接受受财物。

乱审批。行政审批领域的寻租空间很大,形形色色、奇奇怪怪的现象屡禁不止,既延滞了经济发展进程,又损害了党和政府的形象。以落马贪官刘铁男为例,身为国家

发改委副主任,手上掌握着重要的项目审批权力,但其违规审批行为却直接导致公权力沦为个人谋利工具。在法院认定的其犯罪事实中,关键一项就是为商人邱建林三个公司获得国家发改委审批提供帮助。作为回报,邱建林等人以虚报贸易、炒股的方式为其子刘德成的峰德公司资金积累到1500余万元;刘德成使用该资金购买轿车、别墅,共计1549.2665万元,且刘铁男对此全部知情。

充当保护伞。一些负有监管责任的干部,面对违法犯罪现象“睁一只眼闭一只眼”,甚至通风报信、暗通款曲,充当不法商人甚至涉黑势力的保护伞。比如,广东省国土资源厅原副厅长吕英明,在担任广东省水利厅副厅长等职务期间,滥用职权,并且收受巨额贿赂,为西江流域盗采河砂团伙充当“保护伞”,导致西江流域河砂被大量盗采。



漫画:“勾肩搭背” 新华社发 程硕作

对不法商人也要痛下“杀手锏”

一些代表委员认为,面对纷繁的物质利益和围绕权力的众多陷阱,如何使官商交往有道,相敬如宾;如何使他们守住法律、道德的底线,营造一种官员坦坦荡荡,商人心情舒畅,大家都睡得着觉、吃得好饭,经济发展,企业盈利,百姓受惠的局面;如何切断官商勾结的网络,早日还一个正常的政商关系,是一个亟待解决的重大课题。要做到君子之交淡如水,不要“勾肩搭背”、不分彼此,要划出公私分明的界限。

全国人大代表秦希燕认为,要进一步加大反腐败力度,坚决支持中央打破官商之间业已形成的形形色色的利益集团、朋友圈、山头、俱乐部。目前,一些畸形的政商“朋友圈”在反腐严打形势下正在崩塌,但官商“圈子化”的根除尚需上上下下艰苦卓绝的斗争。反腐败官商并重,不但要对官的“紧箍咒”越念越紧,对不法商人也要痛下“杀手锏”。

陈志列认为,建立健康新型政商关系必须处理好权力与市

场、权力与企业的关系。要将权力置于阳光之下,才能防止权力成为私产,成为套利赚钱的工具。权力公开透明需要进一步简政放权,优化权力配置,厘清权力边界,防止上面“多头多脑”、下面“昏头昏脑”。

陈志列还关注到了政商关系出现的新动向:有些地方又出现了懒政怠政的不作为现象,一些官员“不吃、不拿、也不干”,对企业敬而远之;而有些见了企业家满脸笑容、客客气气,搞“软拒绝”。过去的“勾肩搭背”变成了现在的“背对着背”,官员和企业家之间横亘着无形的“隔离门”和“玻璃门”,使企业发展得不到正当支持和服务。

全国政协委员、国务院参事钱颖建议,在经济“新常态”下,必须切实转变政府职能,把政府与企业的关系从“关系紧密型”转到“保持距离型”,把政府在经济中的作用从“参与型”转到“服务型”,既减少政府腐败,又把企业解放出来。

嫦娥四号计划 2020年前发射

记者12日从国家国防科技工业局获悉,探月工程将向社会资本开放,鼓励社会资本、企业参与嫦娥四号任务。这是国防科技工业扩大军工开放、加强资源共享,推动军民融合深度发展的重要举措。

据悉,嫦娥四号将作为开发平台、验证平台、应用平台,为社会资本提供技术验证、产品搭载、数据应用等条件。航天领域有关专家认为,以嫦娥四号为试点,探索引入社会资本的新模式,对于打破航天工业壁垒、加速航天技术创新、有效降低工程成本、提高投资效益等具有积极作用和深远影响。

嫦娥三号圆满完成落月任务后,为充分利用嫦娥四号已有产品,国防科工局组织专家组开展深入论证,力求赋予嫦娥四号新的使命和任务。目前,嫦娥四号已研制出部分产品,后续将根据技术、经济、周期等要素和引入社会资本、国际合作的情况确定最终方案,由探月工程重大专项领导小组决策实施,计划2020年前发射。

据新华社

中国(杭州)跨境电子商务综合试验区获批

经李克强总理签批,国务院日前印发《关于同意设立中国(杭州)跨境电子商务综合试验区的批复》(以下简称《批复》)。

《批复》明确了该综合试验区的定位和作用,提出要以深化改革、扩大开放为动力,着力在跨境电子商务各环节的技术标准、业务流程、监管模式和信息化建设等方面先行先试,通过制度创新、管理创新、服务创新和协同发展,破解跨境电子商务发展中的深层次矛盾和体制性难题,打造跨境电子商务完整的产业链和生态链,逐步形成一套适应和引领全球跨境电子商务发展的管理制度和规则,为推动我国跨境电子商务发展提供可复制、可推广的经验。

当前,我国跨境电子商务快速发展,已经成为创新驱动发展的重要引擎和大众创业、万众创新的重要渠道。 据新华社

不给好处不办事,给了好处乱办事

全国政协委员、长安银行监事长周新生表示,一些官员身边总有几个“关系密切”的老板朋友,官员到哪里为官,老板也往往跟到哪里“发财”。这种利益共同体本质上是以权谋私,损公肥私。一些地方或领域所谓的“夫人俱乐部”、山西官场揭露出官商“黑白共治”的生态、亲属及身边人经商、吃里扒外、关联交易、利益输送等均是官商关系不正常的形式和产物。

全国政协委员、研祥集团董事长主席陈志列透露,少数腐败官员利用手中的权力设租寻租,大搞权钱交易,有些人“不给好处不办事,给了好处乱办事”。一些不法商人“信权不信法、信人不信法、信钱不信法”,热衷于“剑走偏锋、行潜规则、走夜路、甩红包”,不择手段拉拢腐蚀公职人员,谋取不正当利益。官商勾结阻碍和破坏公平竞争的市场秩序,严重败坏党风和社会风气。

广州晒部门预算: 广州外校拟花12万 买2棵樟树

前日,广州市财政预算编制的110个部门按照财政局的要求公开2015年的部门预算。

今年是第一次公布政府采购项目支出预算表,大多数部门公布都相当细致,在部门项目支出中,都将每个项目名称逐条列出。政府采购大多集中在办公用品、办公用房维修和物业管理、外出交通费、会议费等,例如广州市民政局将涉及其22个行政、事业单位的采购支出近200项采购目录全部列出,细到连买空调、打印机、墨盒、墨粉的预算支出都有;广州市工商局也将各种用车的车辆燃油、保险、维修费用都一一列出,甚至包括秋冬制服320套预算10.08万元,3440双制式皮鞋预算103.2万元。不过,很多部门都列出各种信息系统平台开发建设项目的支出,从几万元到数百

万元都有,但这块的预算支出则比较笼统,基本都没有详细说明。

而在政府各部门中,政府采购支出预算最多的广州市教育局,今年的采购预算是8.9796亿元,包括教育局各单位以及市属各学校等,列出的项目多达40张表格近1000项。

记者还注意到,诸如电脑、复印机、打印机、碎纸机等常用的办公用品,各部门列出的政府采购预算,从单价上看基本都相同,例如台式电脑每台6000元,打印机和传真机都是3000元预算,与市场价相近。但也有个别名目和价格让人有些“意外”,例如在广州市教育局广州外国语学校义务植树购置费中,拟采购2棵樟树12万元,广州市工商局今年准备采购2支录音笔预算为6000元。 据《南方都市报》

"三辨三结合"分期治疗硬皮病肺纤维化

肺纤维化在风湿免疫病临床较常见,如在系统性硬皮病肺纤维化发生率可达90%,临床主要症状为呼吸困难、咳嗽、气短,活动后加重,而且整个病程呈进行性加重的过程。目前国内外治疗肺纤维化尚无特效药物,西医治疗主要应用免疫抑制剂及糖皮质激素等,疗效不能令人满意,且由于副作用大很多患者难以接受。但肺纤维化并非不治之症,近年来国内许多医学专家发现中医药在改善肺纤维化症状、控制病情等方面具有明确的效果。

作为河北医科大学附属以岭医院的风湿病二科,借助河北以岭医药集团中药现代化研发优势,对硬皮病肺纤维化进行了长期大量的研究,形成了一整套独特的中西医结合

综合疗法——“三辨三结合”分期治疗肺纤维化,科技含量高、疗效确切,临床效果明显。

所谓“三辨”就是:“辨脏腑定位、辨寒热、辨虚实”。肺纤维化病位在肺,但与脾、肾、肝、心、大肠等脏腑功能息息相关:所以有些患者脾胃虚弱、湿浊化痰,应肺脾同治;有些中老年人多因年老肾亏,肾不纳气,故呼吸困难、虚喘连连,动则加剧,此时应肺肾同治;有些患者忧思过度,或性情急躁,导致肝气不疏、肝火旺盛,使肺的宣发肃降功能失常而发病,此时应该肺肝同治;心肺相连,疾病后期,肺病及心,出现心率加快,甚则水肿、不能平卧、心脏增大等症,这时应肺心同治;中医理论认为“肺与大肠相表里”,腑气

不通、浊气上逆,肺失宣降(即大便不通、腹胀、胸闷、气短)应肺肠同治。另外还需辨寒热、辨虚实,只有做到“三辨”,才能更好地发挥中医辨证论治、整体调节的优势,同病异治,确立患者个体化治疗方案,才能取得理想临床疗效。

中医药“三结合”疗法是借助现代制剂工艺,发挥多途径给药优势,形成的三种互相配合的治疗方法,即中药提取物压缩雾化吸入治疗、单味中药提取物辨证组方口服和中药蒸汽药浴。

由于肺纤维化在病理上分三期,即肺炎期、肺泡炎-肺纤维化中间期、肺纤维化期,患者不同的阶段和分期,其临床症状、X线表现以及治疗和预后有很大的不同,所以还需分期治疗。

常州全面启动2015年一流配电网建设

3月9日,横山桥、郑陆、嘉泽、孟河等10个乡镇共16个农网改造施工现场,供电施工人员正热火朝天进行户表改造工作,这意味着2015年常州“一流配电网”建设工程全面启动。“一流配电网”建设工程包括配网改造、农网改造以及配电自动化

三项工程,其中配网改造工程1月已完成13%,配电自动化项目I期、II期工程正稳步推进。

据悉,2015年常州“一流配电网”改造升级工程总投资约10.28亿元,其中农网改造资金投入2.5亿,上半年将改造户数约1.06万户,下半年约2.9万户。配

网改造预计投入资金5.98亿元,配电自动化项目预计投入资金1.8亿元。常州供电公司将加强“一流配电网”建设工程,重点解决小范围的“卡脖子”、“低电压”和超负荷严重的问题,为常州经济快速发展提供可靠的电力保障。

陈小强 陆文杰